
桃江县文学艺术界联合会
2020年度部门整体支出绩效评价报告

为进一步加强财政支出的监督管理，规范支出预算执行，提高财政资金使用效益，全面推进预算绩效管理，根据《桃江县财政局关于开展2020年度财政资金绩效自评工作的通知》（桃财绩〔2021〕14号）的要求，我单位对2020年度财政性资金整体使用情况进行了绩效自评，现将有关情况报告如下：
    一、部门概况
（一）部门基本情况
桃江县文联位于建设路122号，现有在职职工5名，离退休人员2人。主要职责为：（一）贯彻党的文艺方针，坚持中国先进文化的前进方向，组织文艺工作者创作更多更好的精神产品。 （二）组织文艺工作者开展文艺活动；发现和培养文艺人才；表彰、奖励文学艺术创作、研究和表演等领域的优秀工作者和优秀作品。（三）开展文学艺术领域的学术研究与交流；参与全县有关文化建设规划、重大文化建设项目可行性研究和论证评估；组织有关文艺成果的鉴定、评奖工作。（四）反映文艺工作者的意见和要求；协同有关部门做好文学艺术界知识分子工作。（五）对全县文艺家协会、学会、研究会进行指导、协调、联络、服务工作 （六）维护文艺家和艺术团体的知识产权等合法权益 （七）承担县委县政府交办的有关事项 
（二）部门整体支出情况
2020年，县财政批复年初预算为80.28万元，预算调整金额为112.21万元，预算收入合计112.21万元。2020年整体支出112.21万元，其中基本支出64.21万元，项目支出48万元。
（三）绩效目标设立情况
年初，根据县财政局关于开展绩效目标评价的要求，我单位以合理使用部门整体预算资金为目的，确定主要完成以下工作任务：一是成立文艺轻骑队开展送文化下乡活动；  二是加强文艺阵地建设，编辑出版《桃花江文艺》；三是围绕脱贫攻坚、乡村振兴、百亿产业、双创、抗击新冠肺炎等重点工作，组织文艺家开展文艺创作。
二、部门整体支出管理及使用情况
2020年部门预算基本支出64.21万元，主要用于人员工资福利支出49.36万元，商品和服务支出8.90万元，对个人和家庭的补助5.82万元。
2020年部门整体项目支出48万元。其中召开文代会20万元；编辑桃花江文艺10.5万元，文艺轻骑队3万元，其他文艺活动14.5万元。 我单位严格按照部门预算管理制度进行财务管理，建立了各项规章制度，在财务制度中明确要求实行会审联签，成立了会审联签小组，规定每月25日左右为会审联签日；外出考察学习、出差差旅费及补助等严格按照有关文件和相关规定办理报销手续。严格招待批准程序和标准，不得乱开支，不得提高招待标准开支。用车严格按机关用车管理制度执行。
三、部门整体支出绩效情况
2020年，桃江县文联在上级主管部门的正确领导下，以党的十九大精神和习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，按照全面建成小康社会的总体要求，践行社会主义核心价值观，坚定文化自信，推动县域文化繁荣发展，大力开展了各类文艺活动，普及全民艺术。为满足广大人民群众日益增长的文化生活需求，我单位按照年初的计划，顺利开展了各项工作，并取得了良好的成效，现总结如下：
召开文代会议，鼓励文艺创作。成功召开了桃江县文学艺术界联合会第三次代表大会，审议通过了县文联第二届委员会工作报告；修改了《桃江县文学艺术界联合会章程》；选举产生了县文联第三届委员会和新一届领导班子；部署了今后一段时期我县文艺工作；颁发了第二届桃花江文艺创作终身成就奖及第三届桃花江文艺奖。此次大会的召开，进一步增强了全县广大文艺工作者的凝聚力和创新力，为县文联今后5年的工作指明了方向和道路。 
为鼓励优秀文艺人才积极创作，制定出台了《桃江县优秀文艺作品扶持奖励实施办法》，设奖励专项基金30万元，为我县文艺事业的繁荣提供了强大的经费保障。
以人民为中心，打造文化精品,坚持文艺下乡。牢固树立围绕中心，服务大局和“举旗帜、聚民心、展形象、育新人、兴文化”的宣传思想工作十五字方针，积极组织各文艺家协会深入基层采风创作，坚持写人民、演人民，硕果累累。
作家协会成功举办了《我爱桃江》征文活动，昌松桥的小说集《竹乡之恋》获“三周文艺奖”银奖，向晓青获“三周文艺奖”新秀奖。
书法家协会在益阳市书协主办的首届临书展中，王超才等5人获优秀奖。王超才、王筱同时获年度黄自元创作奖；曹述林作品获首届“何绍基杯”全国书法篆刻作品展优秀奖和“三周文艺奖”金奖。
美协成功举办画家“陈明从艺50年“摄影/美术/艺术设计作品回乡展，参与著名画家曾景祥的“诗画桃花江”桃花江写生活动，联合希舜书画艺术中心成功的主办了“九秩墨韵香” 南京美专高鹏举、伍祥干、符竹书三老中国画作品回顾展。
摄协积极组织各类采风活动，参加“诗画桃花江”活动。配合政府办推出“图说桃江”系列活动，为宣传推荐桃江的特色地域文化和美景作出了积极贡献。
戏剧家协会在2O20年文艺抗疫中，以"云游湖南"为主题自创小型花鼓戏《待在家中不添乱》；花鼓戏《红军名将张子清》入围省文旅厅精品艺术创作计划并获三周文艺奖银奖。肖国新的《拆拱门》获三周文艺奖银奖。原创小型花鼓戏《文明墙下》全县进行巡演。
舞蹈家协会精心编排了抗疫舞蹈《共同抗疫》、广场舞《一个扶贫队长的日记》、欢乐潇湘重点节目，并积极参加市、县各类文艺晚会。
音乐家协会创作了抗疫题材歌曲《去武汉》、《背影》《港城文化志愿者之歌》，歌曲《来到你的家》获评全省优秀扶贫作品和“三周文艺奖”银奖，举办了作曲家张海宁作品专场演唱会。
民协主席朱明星的长篇纪实文学《一个扶贫队长的日记》入围“全国党员培训教材”，获得“桃花江文艺奖”特别奖和“三周文艺奖”金奖，同名歌曲入围中宣部组织的“中国梦”主题征歌大赛。
剪纸协会积极开展剪纸进学校、进乡村、进社区活动，抓好了三官桥中学、桃谷山小学、新桥小学三所非遗（剪纸）传承基地的培训工作。
楹联学会主编的桃江第一本联艺专著《桃江楹联集粹》编审完毕，共收集明朝以来的优质对联约1500首，拟正式出版发行；牵头重印《南窗百美人词》，已完成校正、注释、赏析、作者信息等工作。
天问诗社《天问诗词选》正式集结出版发行，诗社成员在省以上组织的诗联大赛中获奖二十余项次，张孝凯的《乡村女教师》获“三周文艺奖”银奖。
孔学会弘扬湖湘地域文化，策划并参与编写了《桃花江地名趣谈》，倡导孔子“仁爱”思想, 传承仁礼孝道美德，呼唤传统道德回归，编辑会刊《桃江孔学》一期。
收藏家协会成功举办第五届桃花江古玩艺术品收藏交流会，会员刘光忠的作品《指点江山》荣获首届长沙博览会“金鸡杯”全国观赏石精品展银奖。
县文联持续办好《桃花江文艺》刊物，今年编辑发行了抗疫专辑、创建专辑、文艺专辑、文代会专辑四期。成立了桃江文艺轻骑队，组织音协、舞协、戏协的文艺家精心排演节目，给牛田镇敬老院和文代会代表们送去温暖和慰问。

四、绩效评价工作开展情况
通过全面开展部门支出绩效评价，强化了单位财务支出绩效理念，科学合理编制年度预算，切实发挥县财政下拨自己资源配置作用，实现了我单位科学理财，合理用财，节约资金的目标。
[bookmark: _GoBack]为了搞好本单位的整体绩效评估，成立了评估领导小组，认真组织进行了分析评价，认为2020年财务运行良好，既保证了各职能工作的顺利开展，又确保了干职工的待遇按规定到位。
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