
桃江县文化馆
2020年度部门整体支出绩效评价报告

为进一步加强财政支出的监督管理，规范支出预算执行，提高财政资金使用效益，全面推进预算绩效管理，根据《桃江县财政局关于开展2020年度财政资金绩效自评工作的通知》（桃财绩〔2021〕14号）的要求，我单位对2020年度财政性资金整体使用情况进行了绩效自评，现将有关情况报告如下：
    一、部门概况
（一）部门基本情况
桃江县文化馆位于太平路107号，现有在职职工22名，离退休人员16人。主要职责为：(一)举办各类展览、讲座、培训等，普及科学文化知识，开展社会教育，提高群众文化素质，促进当地精神文明建设。(二)组织开展丰富多彩的、群众喜闻乐见的文化活动;开展流动文化服务;指导群众业余文艺团队建设，辅导和培训群众文艺骨干。　(三)组织并指导群众文艺创作，开展群众文化工作理论研究。　(四)收集、整理、研究非物质文化遗产，开展非物质文化遗产的普查、展示、宣传活动，指导传承人开展传习活动。(五)建成全国文化信息资源共享工程基层服务点，开展数字文化信息服务。　(六)指导下一级文化馆(文化站、社区文化中心)工作，为下一级文化馆(文化站、社区文化中心)培训人员，并向下一级文化馆(文化站、社区文化中心)配送文化资源和文化服务。　(七)指导本地区老年文化、老年教育、少儿文化工作;(八)开展对外民间文化交流。

（二）部门整体支出情况
2020年，县财政批复年初预算为183.22万元，预算调整金额为294.15万元，预算收入合计294.15万元。2020年整体支出294.15万元，其中基本支出237.15万元，项目支出57万元。
（三）绩效目标设立情况
年初，根据县财政局关于开展绩效目标评价的要求，我单位以合理使用部门整体预算资金为目的，确定主要完成以下工作任务：一是开展送文化下乡活动；  二是加强文艺阵地建设，强化免费开放，惠民服务工作；三是围绕脱贫攻坚、乡村振兴、百亿产业、双创、抗击新冠肺炎等重点工作，谋划创作两个以上重点精品节目；四是加强我县非遗项目宣传推介，立项开展“非遗+扶贫”工作，以传统工艺为重点，以市级非遗“大郁竹艺传习所”为基地，力求帮助贫困人口学习传统技艺，提高内生动力，促进就业增收，带动贫困人口脱贫。

二、部门整体支出管理及使用情况
2020年部门预算基本支出237.15万元，主要用于人员工资福利支出212.31万元，商品和服务支出20.54万元，对个人和家庭的补助4.3万元。
2020年部门整体项目支出57万元。其中马迹塘扎故事保护传承工作经费10万元；现代花鼓戏（红军名将张子清）工作经费30万元，文化馆（站）免费开放专项资金17万元。     我单位严格按照部门预算管理制度进行财务管理，建立了各项规章制度，在财务制度中明确要求实行会审联签，成立了会审联签小组，规定每月25日左右为会审联签日；外出考察学习、出差差旅费及补助等严格按照有关文件和相关规定办理报销手续。严格招待批准程序和标准，不得乱开支，不得提高招待标准开支。用车严格按机关用车管理制度执行。
三、部门整体支出绩效情况
2020年，桃江县文化馆在上级主管部门的正确领导下，以党的十九大精神和习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，按照全面建成小康社会的总体要求，践行社会主义核心价值观，坚定文化自信，推动县域文化繁荣发展，以互联网+公共文化服务为抓手，大力开展了各类群众文化活动，普及全民艺术。为满足广大人民群众日益增长的文化生活需求，我馆按照年初的计划，顺利开展了各项工作，并取得了良好的成效，现总结如下：
（一）、文化活动暖民心
1、送戏下乡送文化。
开展了文化科技卫生“三下乡”暨“我的中国梦”文化进万家活动；开展了“我们的中国梦·湖湘文化进万家2020年文化志愿者送戏下乡惠民巡回演出”活动；开展了创文主题花鼓戏《文明墙下》进社区活动；开展了“益阳花鼓大戏台”送戏下乡活动；开展了“湖南公共文化进村入户·戏曲进乡村”活动；携手桃江县大众花鼓戏剧团志愿者们，来到县都好养老养生公寓开展“送花鼓戏进养老院.情暖老人心”慰问演出活动；开展了“播撒艺术种子关爱留守儿童”送文化下乡活动，在桃江县松木塘村举办了暑假少儿免费艺术培训班。我们把优秀的文艺作品和艺术技能传播到群众和百姓身边，不仅丰富了群众文化生活，也提升了群众文化活动的内容和质量。
2、节庆活动喜乐多。
为弘扬先进、歌颂我县在脱贫攻坚中取得的丰硕成果、讲好桃江扶贫故事，县委、县政府主办的“幸福扶贫 追梦小康”脱贫攻坚颁奖晚会中，我馆作为执行承办单位之一，我们全员动员、全力以赴，无论是在活动的策划、方案的创意、演员的甄选、节目的编排、还是在服装道具的制作、舞美灯光音响和背景屏的设计等各项工作中，我们都付出了无数的辛劳和汗水，表彰晚会取得了历史性的成功，得到了社会各界的一致好评，正在桃江开展脱贫攻坚实地考核的省考核组领导，中共桃江县委书记汤跃武，桃江县人民政府县长黄劲，县有关部局领导，县脱贫、扶贫模范及社会群众共1000多人观看了晚会。
此外，我们还举办了“庆元旦、迎新春”健康养生舞汇报演出，桃花江社区文艺队激情热舞，用舞蹈营造欢乐祥和的节日文化氛围；举办了桃江县“颂国庆、迎中秋”音乐快闪活动；举办了“战疫得胜，桃花盛开”桃江县庆祝2020年“八一建军节”文艺晚会；举办了重阳节送文艺下基层活动；协助开展了“益山益水 益美益阳”文旅惠民消费一卡通发行暨益阳人游益阳活动启动仪式“山水桃花江，天下美人窝”桃花江竹海旅游度假区开园仪式。
3、展览展演赛事忙。
 组织举办了2020“湘”约未来.舞动新时代.湖南第二届社区嘉年华综艺盛典桃江赛区海选活动，桃江县三支社区舞蹈队进入省赛名录；协助开展长沙银行桃江支行宠爱客户.舞蹈生活“快乐”杯桃江县广场舞比赛；举办了“九秩墨韵香”高鹏举、伍祥干、符竹书三老中国画作品回顾展；组织举办了陈明从艺五十年摄影、美术、艺术设计作品回乡展活动；举办了“文化和自然遗产日”宣传展览活动；开展了“非遗传承.健康生活”非遗进社区展演展示活动；举办桃江县“廉政建设作品征集”活动。
[bookmark: _GoBack]（二）、文艺创作出精品
1、抗疫主题作品。
年初，一场抗击新型冠状病毒的人民战争在全中国打响。为讴歌广大干部群众的奉献精神，凝聚力量，我馆召集我县广大优秀文艺工作者，积极开展文艺创作，以此丰富人民群众的业余生活，在疫情期间给予人民群众以精神安慰与鼓舞，为抗击疫情与疫情防控工作凝心聚力。在此期间我馆组织创作了花鼓小戏《待在家中不添乱》、舞蹈《坚持爱会赢》、音乐《背影》、美术《守护》、《爸爸妈妈，等你们回家》等作品。我馆还对全县抗疫救灾文艺创作作品进行征集，收集了歌曲、花鼓戏、诗、剪纸、书法、美术、舞蹈等作品60多个，并在文化馆微信公众号、桃江文旅云平台进行推广。
2、扶贫主题作品。
为展示我县脱贫攻坚工作胜利果实，展现我县扶贫工作者艰苦奋斗、不畏艰险、迎难而上、积极乐观的精神面貌，为我县脱贫攻坚工作凝聚精神力量，将文化惠民、文化强县、文化扶贫工作落在实处，为广大人民群众提供更多优秀的文艺作品，为脱贫攻坚工作提供精神粮食与思想动力，我馆组织县文艺工作者创作了大量优秀的文艺作品，如：《一个扶贫队长的日记》同名歌曲MV制作、原创广场舞、原创情景歌舞，原创小品《情暖竹乡》，花鼓戏微电影《竹妹回乡》等。
3、双创主题作品。
为激发群众“双创”工作的信心和决心，营造全县良好的“双创”社会氛围，我们指导唐亿文化传媒有限公司打造了原创花鼓戏《文明墙下》，通过花鼓戏的形式将创文创卫宣传搬上舞台，送进了社区。
（三）、非遗保护和传承
1、非遗活动。
组织我县的2个市级非遗项目“瞿峰米醋”、“羞山官厅面”参加了由益阳市文旅广体局主办的“我们的中国梦”——益阳市“非遗过大年”“文化进万家”志愿服务展示活动；在县委共青团发起的“七彩假期”志愿者行动活动中，我们组织当地志愿者、桃花江回民武术传承人李赛军义务传授市级非遗项目“桃花江回民武术”。起到了帮助孩子强身健体，减少安全隐患的作用；组织“桃花江回民武术”、“三棒鼓”、“羞山官厅面”、“瞿峰米醋”、“松木塘红薯粉”等非遗项目，参加了益阳市2020“文化和自然遗产日”展演展示活动；在全县开展了以“非遗传承·健康生活”为主题的“文化和自然遗产日”系列活动，本次活动通过上下联动，立体宣传模式来集中表现我县非遗保护的喜人成果，以我县非遗项目的宣传展板为背景，展示我县“马迹塘故事”、“桃花江回民武术”等传统体育竞技游艺项目及“舞凤山石砚”、“羞山官厅面”、“大郁竹业”制作技艺等传统手工技艺项目；开展了非遗进社区活动。本次活动在我县的鮓埠回族乡进行，重点围绕传统体育、传统医药等项目进行非遗宣传传播，向广大人民群众普及非遗知识和健康的生活理念。现场派发非遗口袋书让群众可以近距离了解非遗、感知非遗；组织市级非遗项目“瞿峰米醋”参加了由湖南省非遗保护中心指导，中共衡阳市委宣传部、衡阳市文旅广体局主办的“2020年湖南（衡阳）非遗博览会暨衡阳市第二届非遗节”活动；组织市级非遗项目“桃花江花鼓戏”参加由县委、县政府组织的“送戏曲进乡村”文化惠民工程。
2、研讨交流。
组织我馆非遗专干赴赫山区文化馆进行了跨县非遗工作交流活动，通过两馆互相交流工作经验和目标规划，取长补短，对做好本单位的非遗工作也更加坚定了信心；冷水滩区政协副主席刘洪波考察组一行7人，来到我馆调研非遗传承与保护工作开展情况，实地调研考察了省级非遗项目“舞凤山石砚”非遗馆，并给我们提出了一些很好的意见和建议；为协助省文物保护利用中心进一步清理好梅山文化资源，做好梅山文化相关遗存情况的调研工作，益阳市文旅广体局组织召开了梅山文化调研座谈会。我馆在县局副局长刘国海的带领下，组成专家团队参加了本次座谈会。
3、传承培训。
举办了“大手牵小手、快乐度暑假”剪纸启蒙培训班活动。这次活动颠覆了以往的模式，总馆与三个乡镇分馆连线，通过现场直播、线上线下互动的教学方式向学员们传授我县的市级非遗项目“桃花江剪纸”的基础知识，利用网络媒体的新途径进行教学，吸引了更多的剪纸爱好者前来参加培训，令人耳目一新；举办了第六期非物质文化遗产进校园剪纸培训班；在马迹塘镇组织开展2020年省级非遗项目马迹塘“扎”故事的传承培训活动；举办了为期一周的“舞凤山石砚”传承培训班，以学员了解、体验为主，发现有潜力的学员，他们基本掌握了砚台的基本知识和简单的制作流程，为新一代的传承储备力量。
4、非遗扶贫。
市级非遗项目“羞山官厅面” 与当地11家修山面生产工厂（作坊）联合成立了桃江县修山镇面业协会，于2020年5月起至2025年5月底月止，采用产业扶贫项目资金统一从贫困户手里保底收购农产品（鸡蛋、鸭蛋、葛根、葛根粉、红薯粉及蔬菜等）用来做为挂面产品的原辅料，确保贫困人口持续增收，确保产生的效益用于发放修山镇内180名贫困户的保底收益180元/人，每年的十月底将贫困户受益金委托乡镇经“一卡通”发放至贫困户，同时，采取直接帮扶方式，吸纳了3名贫困人口成为公司员工；市级非遗项目“大郁竹业”代表性传承人周友帮，发挥自己的特长成立大郁合作社和公司。在传承手工技艺的同时为当地的贫困户提供就业岗位，帮助五家贫困户脱贫摘帽，周友邦个人获得了桃江县2020年度“脱贫致富模范”奖。

四、绩效评价工作开展情况
通过全面开展部门支出绩效评价，强化了单位财务支出绩效理念，科学合理编制年度预算，切实发挥县财政下拨自己资源配置作用，实现了我单位科学理财，合理用财，节约资金的目标。
为了搞好本单位的整体绩效评估，成立了评估领导小组，认真组织进行了分析评价，认为2020年财务运行良好，既保证了各职能工作的顺利开展，又确保了馆员的待遇规定到位。
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