桃江县灰山港镇中心学校2023年项目支出绩效评价报告综述

（一）项目基本概况
2023年我单位有编制611人。内部机构包括5个科室。桃江县灰山港镇中心学校2023年部门决算汇总公开单位构成包括：1、桃江县灰山港镇中心学校； 2、桃江县灰山港镇中学； 3、桃江县灰山港镇第二初级中学； 4、桃江县灰山港镇金沙洲中学； 5、桃江县灰山港镇河溪水中学； 6、桃江县灰山港镇源嘉桥中学； 7、桃江县灰山港镇向阳花学校； 8、桃江县灰山港镇紫荆花小学； 9、桃江县灰山港镇甘泉山小学； 10、桃江县灰山港镇绿稼湾小学； 11、桃江县灰山港镇河溪水小学； 12、桃江县灰山港镇源嘉桥小学； 13、桃江县灰山港镇滩口上小学； 14、桃江县灰山港镇万功塘小学； 16、桃江县灰山港镇天子坡小学； 17、桃江县灰山港镇檀树塘小学； 18、桃江县灰山港镇澄泉湾小学； 19、桃江县灰山港镇完全小学； 20、桃江县灰山港镇雪峰山教学点； 21、桃江县灰山港镇苍场湾教学点； 22、桃江县灰山港镇第二中心幼儿园； 23、桃江县灰山港镇卫星幼儿园； 24、桃江县灰山港镇雪峰山幼儿园； 25、桃江县灰山港镇连河冲幼儿园。我单位从事的工作包括组织实施教育有关法律法规；研究制定本区域义务教育改革和教育事业发展计划，按照上级要求和部署，进行本校党建、宣传、群团和精神文明工作。负责本校党的政治、思想、组织建设和党员管理及组织发展工作，研究学校党建政策和理论，承担区域内义务教育阶段、学前教育阶段教育教学和学校管理工作，落实本校招生计划，统筹规划本校教师队伍建设，负责本校教育人才交流管理与服务工作，职称评聘工作，各类学校思想政治工作和德育工作，执行有关教育工作法律、法规、政策的情况，负责本校教育教学研究和各类教育质量评估工作，统筹指导和协调本校安全和稳定工作和完成上级领导小组交办的其他工作。1-12月其一般公共预算财政拨款收入10314.63万元，基本支出9602.93万元，项目支出711.7万元。
主要内容及资金使用情况
主要用于校舍维修、改扩建项目等，共计711.7万元。
（3） 项目组织实施情况
在部门资金使用过程中，我单位紧紧围绕县委县政府的中心工作，加强管理，使项目实施组织有序，质量标准较高，时间进度较快。主要体现在：
1、加强资金管理。对财政投入资金进行专户、专账、专人管理，厉行节约，专款专用。
2、加强项目责任管理。把工作任务责任到部门、责任到人，有效地加快了工作进度。
（四）综合评价情况及评价结论
2023年，我单位紧紧围绕县委、县政府的中心工作，专项目标完成情况良好，达到了预期的完满效果，自评情况为优秀
（五）主要经验及做法、存在问题和建议
1.主要经验及做法
①项目相关股室精心组织、策划以及各相关单位的相互支持、密切配合，是保证此项目顺利开展的必要条件。
②成立了专门的项目工作小组，项目组按统一规划，建立集中统一，分级管理的运行机制，结合项目特点编制科学的管理办法或实施方案，完善和规范管理制度。
③项目负责人推进，各项工作责任到人、逐级审批、层层分管、环环相扣、各部门联动的管理机制，全力推进项目。
④在实施过程中规范管理到事前有设计规划、事中有监督检查、事后有跟踪问效，对工程质量严格把关，发挥完善的机制、严格管理、人性化的方式对项目完成的积极作用。
⑤在资金使用上严格按照规定执行，做到资金使用的安全规范，对项目经费实行专项管理，保证经费及时到位和合理使用。
2.存在的问题及原因分析
项目绩效评价实施的第一年，各项制度措施不够完善，无具体的绩效指标值，在实际的绩效评价工作中无法精准把握，实施单位绩效评价工作有待提升。
3.针对问题提出的建议
进一步强化措施，细化各项绩效指标，使其具有实用性和操作性。
4.绩效评价结果应用建议
继续加强协调指导和培训的力度，加强对各部门申报项目的指导，使项目编制更加符合绩效评价相关要求，适时开展培训，提高各部门、实施单位对专项资金使用绩效评价工作，重要意义的认识，牢固树立绩效管理理念，同时进一步提高绩效评价工作方式、方法，将已完成的所有工作绩效成果充分体现出来。
5.其他需要说明的问题
无
