2023年度部门整体支出绩效报告   
 一、部门概况
（一）部门设置情况及人员情况
机构改革后设6办、一站、一所、一大队、3中心、包括党政办、党建办、经济发展办、社会事务办、自然资源和生态环境办（村镇规划建设和管理办）、社会治安和应急管理办、财政所、综合行政执法大队、社会事务综合服务中心、农业综合服务中心、党群和政务服务中心、退役军人服务站，属行政事业单位。
现有编制数223人，其中行政编制数94人，事业编制数124，工勤编制5人。
（二）主要职能
（1）宣传、贯彻《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》和有关法律、法规，更好地为人民服务。
（2）执行本级人民代表大会的决议和上级国家行政机关的决定和命令，发布决定和命令；
（3）执行本行政区域内的经济和社会发展计划、预算，管理本行政区域内的经济、教育、科学、文化、卫生、体育事业和财政、民政、司法、计划生育等行政工作；
（4）保护社会主义的全民所有的财产和人民群众集体所有的财产，保护公民合法所有的私有财产，维护社会秩序，保障公民的人身权利、民主权利和其他权利；
（5）保护各种经济组织的合法权益；
（6）保障少数民族的权利和尊重少数民族的风俗习惯；
（7）完成县委、县政府和上级业务主管部门交办的其他工作。
（三）部门预算支出按照政府收支分类的支出经济分类口径划分，包括基本支出和项目支出。
基本支出是行政事业单位为维持机构正常运转和完成日常工作任务而需要的经费支出。包括工资福利支出、对个人和家庭的补助支出、一般商品和服务支出。
项目支出是行政事业单位为完成其特定的工作任务或事业发展目标，在基本支出之外编制的专项经费和项目支出计划。
（四）部门绩效目标设立为第一保障政府机关各办以及各站所机构的正常运转；第二推进各项重点事业的顺利发展，以项目促发展；第三保障经济持续稳定增长，人民生活水平持续改善，社会和谐稳定。
二、部门整体支出管理及使用情况分析
（一）基本支出
灰山港镇人民政府2023年度整体收入合计12161.21万元，其中一般公共预算财政拨款收入为11229.67万元，占比为92.34%，政府性基金拨款收入为931.53万元，占比为7.66%。2023年度整体支出12161.21万元，其中基本支出5908.81万元，项目支出6252.40万元。
（1）基本支出5908.81万元，基本支出是为保障各部门正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括工资福利支出2427.81万元，对个人和家庭补助支出693.43万元，商品和服务支出2787.57万元（主要用于办公费、差旅费、电费、邮电费、租车费、宣传资料及广告制作费等一系列费用）。
（2）项目支出6252.40万元，包含一般公共服务支出580.28万元，乡镇体制结算及文化旅游项目1747.34万元，污染防治2589.69万元，农林水利279.5万元，城乡社区公共设施1045.58万元，集体经济先进奖励10万元。
三、项目组织实施情况分析
2023年，我镇根据年初工作规划及财政预算计划，积极履职、强化管理，较好的完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理、不断建立健全完善内部控制制度、梳理内部管理流程，部门整体支出管理情况得到提升。我镇2023年度部门整体支出绩效评价自评得分为99分。具体如下：
（一）以政府会计制度改革为契机，进一步完善了我镇财政、财务管理。通过科学制定预算、严格执行预算、强化规范支付管理、切实搞好档案管理等措施，确保了财政、财务基础工作落实到位。全年支出结构得到有效改善，其中“三公”经费相比去年以及年初预算持平，实现了对三公经费的严格把控。制度执行层面总体有效，但仍需进一步强化，资金使用管理与监督需进一步加强。
（二）以确保财政资金安全、使用有效为核心，切实强化了我镇财政资金监管与绩效考评。通过建立健全工作机制，夯实监管基础、完善信息通达机制，注重全过程监控、强化公开公示，接受社会监督、加大抽巡查力度，强化主动“体检”等举措，确保了我镇财政资金监管到点、到位；根据新政府会计制度要求，完善了资产管理制度，及时更新了资产动态管理信息系统，搞清楚资产家底，并定期对资产进行了清理；完善资金绩效考评机制，确保各项财政资金使用安全有效。
（三）以促进经济发展、维护社会和谐稳定为目标，充分发挥财政服务职能，切实保障支出，确保机构正常运转和各项事业的顺利开展。通过不断加强党风廉政建设，强化队伍管理、积极改善办公条件、着力加强信息安全、下大力气推进财政资金监管等措施，确保了我镇财政服务水平上了一个新的台阶。
（四）人民群众满意度调查。随机选取了10名各年龄层次的村民群众进行公众满意度问卷调查，调查问卷涵盖了个人（家庭）收入、工作机会、社会治安、医疗保障、政策公平、执法公正、环境保护、政府服务态度和效率、政府人员廉洁、政府公开等13个方面的内容，通过统计分析获取了人民群众对经济发展满意度、社会公众满意度、生态环境满意度、政府履职满意度各方面的评价，满意度综合评分为满意。
四、部门整体支出绩效情况分析
[bookmark: _GoBack]在经济下行、疫情防控、罕见旱情等多重困难和挑战的冲击下，我们依然坚持稳中求进，较好地完成了各项经济指标任务。在县委县政府的坚强领导下，我镇党委、政府带领全镇人民，深入贯彻落实党的十九大和十九届四中、五中全会精神，以及中央和省委、市委、县委经济工作会议精神，全镇各级各部门干部职工和广大干部群众凝心聚力、务实创新、深化改革、锐意进取，以新气象新担当新作为推进镇域经济社会全面发展，各项工作都取得了显著成绩。
五、绩效评价工作开展情况
（一）评价目的
通过全面开展财政支出绩效评价，强化财政支出绩效理念，科学合理编制年度预算，切实发挥财政资金资源配置作用，逐步建立以科学理财为基础，以精细化管理为手段，已评价结果为导向，以实施过程为监管对象的预算管理体系。
（二）评价方法
根据《桃江县财政性资金绩效评价实施方案》及县财政局会议精神，我镇成立了绩效评价工作组，于2024年3月开展了部门整体支出绩效评价工作，具体八包括：
（1）查阅资料。查阅2023年度预算安排、预算追加、经费支出、资金管理、资产管理等相关文件资料和财务凭证。
（2）核实数据。对2023年度部门整体支出数据的准确性、真实性进行核实，将2023年度部门整体支出情况与2023年度预算情况、2022年度部门整体支出情况进行比较分析。
（3）实地查看。现场查看各类实物资产，看是否账实相符。
（4）实地访谈。从经济发展满意度、社会公众满意度、生态环境满意度、政府履职满意度等角度，利用平常扶贫走访与党建民主生活会等工作为契机，向各村农户以及党员实地调查他们对我镇政府工作的满意度、对他们生活条件的满意度、以及对政府工作的建议和意见、以及他们对未来生活的期望和要求。
（5）汇总归纳。根据取得的各项数据及文件资料，结合现场评价情况进行综合分析、归纳汇总，填写基础数据表、评价指标评分表。
（6）形成绩效评价报告。
六、存在的主要问题
回顾过去的一年，财政运行比较健康，收支基本平衡，各项保障措施相对到位，但也存在因经济发展增速下降，税收体制结算等可用财力减少；政府下移支出和债务金额大；政府承担了过多超过镇级财力承受能力的社会事务；镇级预算形同虚设；经费支出比较宽松；财务管理不严谨等问题。 
七、改进措施和有关建议
（1）建设服务型政府，全力促推镇域经济发展

（2） 千方百计抓收入，全力做大财政蛋糕

（3） 厘清财权与事权，集中财力办大事

（4） 健全完善乡镇预算，探索建立中长期规划
（5）树立过紧日子思想，明晰财政支出优先顺序

（6）强化财务管理，提高乡镇资金使用效益

